

## ОТЗЫВ

### НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Лю Яли на тему: «Рынок аудита в Китае», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика

Актуальность темы диссертационного исследования Лю Яли не вызывает сомнений и определяется сочетанием нескольких ключевых аспектов. Работа носит пионерный характер поскольку представляет собой комплексный анализ развития рынка аудита в Китае за последние 40 лет. Автор опиралась в своем исследовании на разработанные в России методологии хронологических доминант и статистику рынка аудита. Результаты работы способствуют дальнейшему развитию теоретических и практических аспектов управления рынком аудита, что делает ее важным вкладом в соответствующую область знаний.

Исследование выделяется научной новизной в подходах к управлению рынком аудита в странах с развивающейся экономикой. Автором предложена оригинальная систематизация истории аудита и эволюции изменений аудиторских стандартов в Китае, выделены основные сегменты современного аудиторского рынка и формы его регулирования.

Диссертация выполнена в соответствии с пунктами 4.19. «Особенности малых и средних форм предпринимательской деятельности в отраслях сферы услуг»; 4.21. «Обеспечение конкурентоспособности предприятий сферы услуг», 11.6. «Аудиторская деятельность»; 11.7. «Методы аудита, контроля и ревизии. Классификаторы искажений в учете и аудите»; 11.8. «Регулирование и стандартизация правил ведения аудита, контроля и ревизии», 11.13. «Особенности формирования статистической отчетности по отраслям, территориям и другим сегментам хозяйственной деятельности»; 11.15. «Статистическое наблюдение. Методы сбора и обработки статистической информации» Паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Диссертант обладает профильной подготовкой. В период подготовки диссертации, с 01.09.2019 по 31.08.2022, Лю Яли являлась аспирантом очной формы обучения кафедры статистики, учета и аудита экономического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика» (приказ о зачислении от 12.08.2019 №10366/3 ). Она успешно освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению «экономика», решением государственной экзаменационной комиссии от 27.06.2022 ей присвоена квалификация «исследователь; преподаватель-исследователь», диплом об окончании аспирантуры серии АС № 01953, регистрационный номер 2051009 от 14.07.2022.

Справка об обучении с результатами сдачи кандидатских экзаменов выдана в 2023 году ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет».

В ходе работы над диссертацией соискатель проявила самостоятельность в постановке целей и задач исследования, уверенное владение необходимыми



теоретическими и практическими подходами в области аудита и анализа фирменной организации аудиторского рынка.

Результаты диссертационного исследования Лю Яли вносят значительный вклад в теоретическое понимание рынка аудита. Исследование расширяет существующие знания о формировании рынков аудита и обеспечивает новый взгляд на методы и подходы к управлению рынком аудита, что может быть полезным для дальнейших научных исследований в этой области.

Требования к публикации основных положений диссертации полностью выполнены соискателем.

По актуальности темы и решаемых задач, новизне полученных результатов, методическому и методологическому уровню исследования, полноте их опубликования, Диссертационное исследование Лю Яли «Рынок аудита в Китае» соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» согласно номенклатуре научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени (Приказ Минобрнауки России от 24.02.2021 № 118) и требованиям, установленным Приказом «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» от 19.11.2021 г. № 11181/1 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук. А ее автор – Лю Яли заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика».

Научный руководитель,

Кандидат экономических наук, доцент,

Доцент кафедры статистики, учета и аудита

Санкт-Петербургского государственного университет

Ю.Н. Гузов

Дата: 04.03.2024 г.

